

TA MESEC V SKUPŠČINI

Delegati vseh treh skupščinskih zborov se bodo zbrali na sejah 25. junija ob 15.30 uri.

Na skupnem zasedanju bodo razpravljali:

- o poročilu o uresničevanju družbenega plana občine Ljubljana Vič-Rudnik za obdobje 1986-1990 v prvem tromesečju 1986 z oceno razvoja do konca leta
- O poročilu začasnega kolegijskega poslovnega organa Študentski center v Ljubljani za čas do 30. aprila 1986 (s tem v zvezi pa tudi o predlogu sklepa o prenehanju začasnih ukrepov družbenega varstva v DO Študentski center)
- O predlogu odloka o zazidalnem načrtu za območje urejanja VI/2/8 - območje Muzeja ljudske revolucije Slovenije
- O predlogu odloka lokacijskega načrta za severni odsek Kardeljeve ceste do križišča s Aškerčevo cesto do križišča s Cesto v Mestni log

Na ločenih sejah pa bo tekla razprava še:

- o osnutku dogovora o spremembi dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu Ljubljana za leto 1986
- o osnutku odloka o spremembi odloka o proračunu občine Ljubljana Vič-Rudnik za leto 1986
- o osnutku odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o sestavi občinskih komitejev
- o poročilu o poteku priprav za gradnjo in o gradnji objektov iz programa Samoprispevka III na območju občine Ljubljana Vič-Rudnik
- o poročilu o uresničevanju stališč in sklepov podanih na skupnem zasedanju skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik in občinske izobraževalne skupnosti
- o programu zagotavljanja materialnih pogojev za delovanje delegatskega sistema v krajevnih skupnostih 1986-1990

Odloka o zazidalnem načrtu za Muzej ljudske revolucije Slovenije in lokacijskega načrta za Kardeljevo cesto od Aškerčeve do ceste v Mestni log

V obliki predloga bosta oba odloka posredovana delegatom občinske skupščine na junijsko sejo v obravnavo in sprejem. Prvi odlok opredeljuje zazidalni načrt za območje VI 2/8 - za Muzej ljudske revolucije Slovenije, ki ga omejujejo Kardeljeva cesta, Kolezijska ulica, Riharjeva ulica in Finžgarjeva cesta. Sam načrt obsega prostor za izgradnjo objekta s spremljevalnimi površinami ter parkom. Sama realizacija programa izgradnje Muzeja ljudske revolucije Slovenije je predvidena v dveh etapah, v prvi se bo gradil objekt in uredile zunanje površine območja, v drugi etapi pa parkovna ureditev neposrednega okolja. V času razgrnitve je bilo podanih več pripomb. Nekatere so upoštevane, na nekatere pa so podani odgovori. Upoštevajoč pozitivno mnenje predstavnikov KS Kolezija, Milan Česnik in Rakova je lajša je izvršni svet obravnaval omenjeni odlok in z nekaterimi pripombami (ki ne zadevajo vsebine odloka) tudi sprejel.

Drugi odlok pa se nanaša na lokacijski načrt za severni odsek Kardeljeve ceste od križišča z Aškerčevo do križišča v Mestni log v dolžini 920 metrov. Ta severni del Kardeljeve ceste bo s semaforiziranimi križišči s stranskimi cestami razdeljen praktično v tri odseke in sicer:

- prvi odsek Aškerčeva cesta - Finžgarjeva cesta (250 m) kjer je predvidena v prvi fazi rekonstrukcija obstoječe dvopasovne ceste v štiripasovno
- drugi odsek Finžgarjeva cesta - Zihlerova oziroma Riharjeva cesta (350 m), kjer je v prvi fazi predvidena novogradnja štiripasovne ceste skupno z novim mostom preko Gradaščiće in potekom pretežno na nasipu
- tretji odsek Zihlerova cesta oziroma Riharjeva cesta - cesta v Mestni log (320 m), kjer je v prvi fazi predvidena razširitev obstoječe dvopasovne ceste v štiripasovno.

Kot vemo, bo z izgradnjo podaljška Kardeljeve ceste speljana tudi neposredna povezava z južno obvoznico.

S sprejemom obeh odlokov na občinski skupščini bodo dani pogoji za pričetek del. Projekti so pripravljani in po predvidevanjih naj bi z gradnjo podaljška Kardeljeve ceste pričeli že letos.

Kako poteka gradnja iz sredstev Samoprispevka III?

Sporočilo krajšega poročila je naslednje: intenzivno poteka gradnja osnovne šole Kolezija, saj je nepreklicni rok za pričetek dejavnosti letošnji september. Vzgojno varstveni objekt Brdo bo predvideno odprt 22. julija. V teku je odprava pomanjkljivosti ugotovljenih na tehničnem pregledu. Še to. Objekt bo v celoti namenjen predšolski vzgoji in varstvu, saj je za normalno delovanje prijavljenih zadostno število otrok. To pa pomeni, da bodo za nujne potrebe osnovne šole Vlado Miklavc Vrhovci odstopili za podaljšano varstvo otrok dva oddelka v obstoječem vzgojno-varstvenem objektu Angele Milavc-Mami. V teku so tudi adaptacijska dela na Mladinskem klimatskem zdravilišču na Rakitni. Za dograditev tega okrevališča pa je v teku pridobivanje gradbene dokumentacije. V končni fazi pa je tudi izdelava gradbene dokumentacije in pridobivanje so-

glasij za zdravstveno postajo Skofljica in vzgojno varstveni objekt na Lavrici. Še to. Doslej je bila v občini končana izgradnja 7 objektov in sicer:

- pridelek k OŠ X. SNOUB Ljubljanske, v Trnovem (kuhinja in večnamenski prostor, mala telovadnica, zaklonišče - skupno v površini 1.021 kvadratnih metrov);
- pridelek k OŠ Franc Leskošek Luka (kuhinja in večnamenski prostor, zaklonišče 836 kvadratnih metrov);
- zdravstvena postaja Velike Lašče (ambulanta za splošno medicino, zobozdravstvena ambulanta, ambulanta za mladino, patronaža, laboratorij, lekarna v površini 440 kvadratnih metrov);
- vzgojno-varstveni objekt Trnovo (9 oddelkov za 184 otrok, centralna kuhinja, zaklonišče v površini 1.037 kvadratnih metrov);
- vzgojno-varstveni objekt Ig (5 oddelkov za 108 otrok - kuhinja, zaklonišče v površini 329 kvadratnih metrov);
- dvonamenski objekt Bonifacija (5 oddelkov VVO, 5 oddelkov OŠ, večnamenski prostor, zaklonišče v površini 1.037 kvadratnih metrov);
- glasbena šola (22 učilnic za individualni oziroma skupinski pouk, dvorana - v površini 1.003 kvadratnih metrov).

Bo ukrep v študentskem centru odpravljen?

O tem bodo odločali delegati na junijskem zasedanju zbora združenega dela. Izteklo se bo namreč nekaj manj kot leto dni odkar je bil ukrep družbenega varstva uveden v študentskem centru. O tem kakšno je sedaj stanje je razpravljali izvršni svet. Nedvomno vse motnje še niso odpravljene. Statut študentskega centra oziroma njegove dopolnitve in spremembe niso bile sprejete in žal tudi ne usklajene s pozitivno zakonodajo, še predvsem z zakonom o usmerjenem izobraževanju, saj precizno ne razmejuje pristojnosti med samoupravnimi organi, individualnim poslovnim organom in družbenopolitičnimi organizacijami. Vendar pa glede na obseg in naravo še ne odpravljenih motenj je samoupravnih odnosih ni potrebno sprejeti novih ukrepov družbenega varstva.

Delegati naj bi tako določili šestmesečni rok za odpravo motenj v samoupravnih odnosih s tem, da je poslovodni organ, v katerem soodločajo delegati družbene skupnosti z delegati zaposlenih in študentov dolžni izpeljati postopek za sprejem statuta do 30. septembra, pripraviti in dopolniti druge samoupravne akte do konca leta, izpeljati izvolitev delegatov v svet študentskega centra skladno z novim statutom, prav tako do konca leta, po sprejemu statuta zagotoviti pravočasen razpis individualnega poslovnega organa in delavcev s posebnimi pooblastili določiti do konca leta srednjeročni razvojni program delovne organizacije, preveriti kvaliteto ter razrešiti problem družbene prehrane in sproti obveščati občinsko skupščino in njen izvršni svet ter ustanovitelje o svojih ugotovitvah in rezultatih pri odpravi motenj (najmanj trimesečno).

Seveda pa mora začasni kolektivni poslovodni organ do izetka ukrepa družbenega varstva zagotoviti izvedbo postopka za imenovanje vršilca dolžnosti individualnega poslovnega organa študentskega centra.

Izvršni svet pa je pozval tudi republiško izobraževalno skupnost, da dokončno reši problem manjkajočih sredstev na skladu skupne porabe najkasneje v mesecu dni, saj se ta problematika vleče že štiri mesece.

In še to. Delegatska konferenca študentov in predstavnikov družbenopolitične skupnosti, ki delegirajo svoje delegate v svet študentskega centra morajo storiti vse, da bo svet študentskega centra tudi v prihodnjem obdobju do izvolitve novih delegatov deloval kljub težavam, še posebej glede na nesprejeti statut.

Več akcije v razvojne programe

V letih 1983-86 je poslovalo na meji rentabilnosti več organizacij združenega dela z območja naše občine. Uvodoma velja poudariti, da je kot kriterij upoštevan tisti, ki opredeljuje, da akumulacija v primerjavi s povprečno uporabljenimi poslovnimi sredstvi ne dosega polovice povprečnega deleža akumulacije v povprečno uporabljenih poslovnih sredstvih podskupine dejavnosti, v katero je OZD uvrščena.

In katere OZD je ta kriterij zajel? To so DO Avtomontaža TOZD Utensilia, DO Tovil, DO Slovenijales-Zičnica, DO Ilirija-Vedrog TOZD Ilirija, SGP Grosuplje TOZD Gradbeni polizdelki, DO Hoja TOZD Stavbno mizarstvo, DO Hoja TOZD Galanterija, DO Iskra merilna elektronika, DO Plutal, IUV TOZD Galanterija, DO TTL TOZD Torbica, DO LM TOZD Posestva, DO Agrotehnika Gruda TOZD Trgovina, DO Iskra Servis, DO Ilirija Vedrog - TOZD Marketing, OZ Prevoz.

Seveda so na podlagi omenjenih podatkov vse te OZD pripravile tudi razvojne programe. Z izjemo DO Avtomontaže TOZD Utensilia so vse OZD te programe tudi posredovale občinskemu izvršnemu svetu. Ko je le-ta o njih razpravjal ali

S SEJE IZVRŠNEGA SVETA

bolje povedano, ko se je o njih informiral, je pravzaprav menil, da je še vse premalo čutili smešnejših aktivnosti znotraj posameznih OZD, ki naj bi se čimprej tudi uresničili. Tako npr. pri DO Tovil in DO Ilirija-Vedrog sicer obstajajo usmeritve, ki pa niso sveže, saj se zadeve niso premaknile, kar pomeni, da je potrebno pospešiti, kar še posebej velja za TOZD Ilirija.

V DO Hoja se bo nedvomno potrebno pogovarjati o problematiki programskih usmeritev celotne delovne organizacije, saj so splošno znane težave, s katerimi se srečuje celotna lesno predelovalna panoga. V Mercatorjevi DO Ljubljanske mlekarne TOZD Posestva bo potrebno popraviti obstoječi nivo mlečne proizvodnje. Žal vse prepočasni potekajo obojestransko ustvarjalna razmišljanja o medsebojni povezavi in skupnem proizvodnem programu med TOZD Torbica in TTL in npr. Zmago, kar pa velja tudi za IUV-Galanterija. Nikakor pa se osebni dohodki ne morejo prilagajati zgolj rasti življenjskih stroškov, kot o tem razmišljajo v obrtni zadrugi Prevoz, saj vsi dobro vemo, da mora rast OD izhajati iz rasti dohodka.

V bližnji prihodnosti pa bo izvršni svet tudi opravil delovne obiske v navedenih OZD.

Je trgovski poklic res tako nezanimiv?

Naš Mercatorjev tozd Dolomiti, kjer je skupno zaposlenih trenutno 475 delavcev, se je znašel v zadnjem času v veliki kadrovski stiski, saj jim manjka za normalno delo v živiliških trgovinah kar 60 delavk oziroma delavcev. O težavah in potrebah trgovine na drobno sta spregovorila direktor tozda Dolomiti Vinko Ravbar in vodja kadrovske splošne službe v tem tozdu Martina Žugej. Oba pa sta dejala, da ta kadrovska problematika ni značilna samo za njihov tozd, ampak kar za celo sestavljeno organizacijo združenega dela.

Nezanimanje za delo v trgovskem poklicu je očitno že kar vrsto let, vendar položaj še nikoli ni bil tako kritičen kot prav zdaj. Pri tem so še posebno prizadete trgovine z živili oziroma drobnimi gospodinjstvi potrebščinami, kjer je delo praviloma težje in časovno bolj neprimerno kot v trgovini s kozmetiko ali blagom, na primer. Tako trgovke - trgovci je v naših trgovinah bolj malo - raje odhajajo v službe v druge trgovine ali celo v druge poklice. Poleg tega se je z uvedbo usmerjenega izobraževanja zmanjšalo število vpisanih učencev na trgovski srednji šoli. Nezanimanje za trgovski poklic je tako majhno, da že nekaj let pri Dolomiti ne morejo razdeliti kadrovskega štipendij. Lani so od 15 razpisanih štipendij podelili le dve. Na srednjo trgovsko šolo se je vpis sedaj zmanjšal za najmanj tretjino. Kot sta povedala naša sogovornika, se je prej vpisovalo na to šolo po 900 dijakov, zdaj pa se je število zmanjšalo na 540, pri tem pa je treba upoštevati tudi to, da vsi ti dijaki ne končajo šolanja na tej šoli oziroma se ne zaposlujejo v svojem poklicu.

Kadrovske težave v maloprodaji so večje tudi zato, ker so v trgovinah večinoma zaposlene ženske in v tem, da mlade ostajajo doma zaradi porodiškega dopusta ali bolniških izostankov zaradi svoje bolezni ali bolezni otrok. Tako je že tako ali tako premajhno število prodajalcev še bolj zdesetkano.

Oba naša sogovornika sta dejala, da v našem zapisu pravzaprav ne bi smeli govoriti o vseh neprilicnih straneh trgovskega poklica, saj bo potem kadre še težje dobiti, po drugi strani pa teh stvari ni mogoče zamočlati, saj jih bolj ali manj vsi

poznamo. Ena od težav je tudi dejstvo, da trgovini ostaja malo akumulacije, denar potrebuje za širjenje trgovske mreže in osebni dohodki precej zaostajajo za gospodarstvom. Pravzaprav je verjetno to eden od poglavitnejših vzrokov, da se ljudje ne odločajo za trgovski poklic. Ob primernem osebnem dohodku bi bile vse neprijetne in nepravilne strani tega poklica manj pomembne, saj vemo, da smo za dobro plačilo pripravljani tudi dobro delati, tudi ob sobotah in nedeljah, pred prazniki in še kdaj. Pa še nekaj je. V zadnjih letih, ko so v marsikateri veji združenega dela delavcem olajšali delo s posodobitvijo tehnologije, modernizacijo proizvodnje, ostaja trgovina taka kot pred desetletji. Večina dela ostaja ročna, fizični napor pa je za marsikatero delavko prevelik.

Pri tozdu Dolomiti so se prav zaradi kadrovske težave in pomanjkanja usposobljenih kadrov odločili, da bodo v poletnem času začeli sprejemati na delo tudi nekvificirane delavce in jih usposobili za trgovski poklic v okviru internega izobraževanja, sprejemali bodo tudi delavce iz drugih poklicev in organizirali v jeseni prekvificacijsko izobraževanje. Nekaj pač morajo storiti, saj bodo sicer morali začeti zapirati trgovine, kar pa ni povsem preprta stvar.

Z internimi prerazporeditvami delavcev v okviru svoje trgovske mreže in iskanjem ugodnejših pogojev za delavce jim je uspelo zadržati nekaj trgovci, v nekaterih trgovinah pa so zaradi pomanjkanja delavcev morali skrajšati delovni čas trgovin.

Tako že od začetka tega meseca poslujejo živilske trgovine na Tržaški 22 in Tržaški 67 ter Ižanski 46 le od 8. do 15. ure, za trgovino Dolgi most-Kozarje pa so se s krajevno skupnostjo dogovorili, da ne bo odprta le do 15. ampak do 17. ure.

Velike težave imajo tudi pri delu trgovine na Cesti na Brdo, kjer bi potrebovali še nekaj delavci, sicer bodo morali prav tako skrajšati delovni čas. Odločili so se, da bodo na ta korak počakali toliko časa, dokler ne bo dograjena nova trgovina ABC Pomurka v neposredni bližini.

pobude, predlogi, razmišljanja Sveta za turizem

OCENJUJEMO BIVALNO OKOLJE

Še se lahko prijavite

Kljub nekajkratnem dodatnem obveščanju, da se lahko vse krajevne skupnosti prijavijo k temovanju videza in urejenosti bivalnega okolja, nekaj krajevnih skupnosti še vedno razmišlja, kako se odločiti. Žal so med njimi tudi tiste, ki so v lanskem letu prejele barjanske osate, kar verjetno pomeni, da videza svoje okolice v enem letu niso uspeli urediti. Pa nič zato, vseeno imajo še vedno dovolj možnosti, da se izkažejo.

Prijav je prišlo že kar nekaj, zato smo se

resno odločili, da obiščemo prve krajevne skupnosti v drugi polovici junija. O dnevu obiska vas bomo še natančno obvestili in se o vseh morebitnih problemih še pravočasno pogovorili.

Komisija videza in urejenosti bivalnega okolja pri OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik